




PRESENTACIÓN

Esteve Domènech

Nuestra nueva edición de la selección sigue con su formato y extensión habituales, ofre-
ciendo algo más de un centenar de lotes de nuestro amplísimo fondo de historia postal 
con el objetivo de siempre que es surtir de una oferta completa y estructura dando un 
enfoque novedoso con algo ya tradicional: nuestro trato privado.

Seguimos compactando algún apartado, manteniendo la prefilatelia y filatelia tra-
dicional bien representadas. Puede visualizarse la misma oferta en nuestra web                                             
www.historiapostal.net donde se dispone exclusivamente de una selección de material 
y algunos apartados entre los más solicitados, exportando su contenido, que el presente 
año ya superó las 25.000 referencias en línea, a otras plataformas que agrupan hoy día el 
comercio electrónico de nuestra especialidad: Delcampe y Todocolección.

Le recordamos que cada lote ofrecido dispone de un certificado que refrenda su autenti-
cidad y supone una garantía siempre válida para el comprador. También nuestro servicio 
integral al coleccionista, desde el asesoramiento en la elección de los temas y piezas hasta 
el montaje de su colección.

El contenido de este catálogo, así como nuestras afirmaciones al número de ejemplares 
conocidos, se refrenda por nuestra base de datos documental que contiene las referencias 
de los recordados Manuel Tizón y Francisco Graus, quienes aunaron a parte de su propio 
haber filatélico, muchas otras referencias, colecciones y  de ventas públicas desde el año 
1915 hasta la actualidad. Hoy en día, este corpus documental es sin lugar a dudas la más 
importante base de datos jamás reunida de nuestra historia postal superando las 140.000 
referencias distintas.

Al mismo tiempo, reiteramos como en cada edición, que somos investigadores en nues-
tra pasión, así que cualquier aportación o comentario que nos ayude a mejorar será bien-
venido.



PRESENTATION PRÉSENTATION

Esteve Domènech

Our new edition of the selection continues with 
is usual format and extension, offering more 
than a hundred of lots from our vast collection of 
postal history with the same aim as always that 
is to provide a complete and structured offer, 
giving a novel approach with something already 
traditional: our private treatment 

We continue to summarize some section, 
maintaining the philately and traditional philately 
accurately represented. This offer can be viewed 
on our website www.historiapostal.net where 
there is an exclusive selection of material and some 
sections among the most requested, exporting its 
content, which this year already exceeded 25,000 
online references, to other platforms that assemble 
the electronic commerce in our speciality: 
Delcampe and Todocolección.

We remind you that each lot offered has a 
certificate that validates its authenticity and 
represents a guarantee that is always valid 
for the buyer. In addition, we emphasise our 
comprehensive service to the collector, from 
advice on choosing the topics and pieces to the 
assembling of the collections.

The content of this catalogue, as well as our 
affirmations to the number of known copies, 
is endorsed by our documentary database that 
contains the references of the remembered Manuel 
Tizón and Francisco Graus, who combined, apart 
from their own philatelic assets, many other 
references, collections and public sales from 1915 
to the present. Today, this documentary corpus is 
without any doubt the most important database 
ever gathered in our postal history, exceeding 
140,000 different references.

At the same time, we are researchers in our 
passion, so we reiterate that any contribution and 
comment to help us to improve will be gratefully 
received. 

Once again, we hope that our offer may result 
interesting and useful. Meanwhile, receive our 
warmest greetings.

Dans son format et extension habituels, notre 
nouvelle édition de la sélection offre plus d’une 
centaine de lots de notre vaste collection d’histoire 
postale avec le même objectif de toujours qui est 
fournir une offre complète et structurée, donnant 
une nouvelle approche avec quelque chose déjà 
traditionnel : notre traitement privé.

Nous continuons à rassembler certaines sections, en 
maintenant la philatélie et la philatélie traditionnelles 
bien représentées. La même offre peut être consultée 
sur notre site web www.historiapostal.net où il y a 
exclusivement une sélection de matériel et certaines 
sections parmi les plus demandées, exportant son 
contenu, qui dépassait déjà cette année les 25000 
références en ligne, vers d’autres plateformes qui 
rassemblent le commerce électronique de notre 
spécialité : Delcampe et Todocolección.

Nous vous rappelons que chaque lot proposé 
possède un certificat qui valide son authenticité 
et représente une garantie toujours valable pour 
l’acheteur. De plus, nous mettons l’accent sur notre 
service complet au collectionneur, du conseil sur 
le choix des sujets et des pièces à l’assemblage des 
collections.

Le contenu de ce catalogue, ainsi que nos 
affirmations sur le nombre d’exemplaires connus, est 
approuvé par notre base de données documentaire 
qui contient les références des célèbres Manuel Tizón 
et Francisco Graus, qui ont combiné, en plus de leurs 
propres actifs philatéliques, de nombreuses autres 
références, collections et ventes publiques de 1915 
à nos jours. Aujourd’hui, ce corpus documentaire 
est sans aucun doute la base de données plus 
importante jamais réunie dans notre histoire postale, 
dépassant les 140.000 références différentes.

En même temps, nous réitérons comme dans 
chaque édition, que nous sommes des chercheurs 
dans notre passion, donc toute contribution ou 
commentaire qui nous aide à nous améliorer sera 
bienvenu.

Avec le désir que notre offre résulte, encore une 
fois, de votre intérêt et de votre utilité, recevez un 
salut cordial.
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Cada lote se acompaña de un certificado propio de autenticidad. El mismo no 

supone un coste añadido y refrenda que la pieza es original y con arreglo a su 

descripción en el presente catálogo en el momento de su examen. Tal garantía es 

en todo momento válida para el comprador de la pieza y nuestra firma responde 

economicamente del dictamen.

 FONDO DOCUMENTAL 

La reciente integración en nuestra Base de Datos del fondo documental del 
Legado GRAUS nos permite ofrecerle el cotejo más preciso sobre el índice 

de rareza y características de las piezas de mayor interés de nuestra 
filatelia e historia postal. 

Más de 485.000 referencias de todas las épocas y sus apariciones 
en ventas públicas (desde 1915). 

Sin duda el mayor fondo documental jamás reunido.



Esteve  Domènech 
Especialista en historia postal y filatelia 

 
             Estamos interesados en:                                                                   
 

* Archivos de correspondencia (hasta 1940) 

  * Conjuntos y colecciones de importancia 

    * Estudios y proyectos avanzados 

      * Piezas raras y singulares 
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_____________________________________ 
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con más de 100,000 cartas que ofrecemos                                                
en trato privado y en oferta personalizada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
Historia postal                                                  

Investigación 

Seriedad 

Tasaciones 

Orientación 

Rapidez 

Innovación 

Asesoría 
 
  

Peritaciones 

Ofertas 

Subastas                                                                        

Trato privado 

Adquisiciones 

Liquidez 
 

 

 

 

 

 

      Telf. 629218011   www.historiapostal.net

.

SOLICITE NUESTRAS 
“SELECCIONES DE HISTORIA POSTAL” 

www.historiapostal.net
Más de 25.000 referencias en línea      e-mail: info@historiapostal.net

Esteve  Domènech 
Especialista en historia postal y filatelia 

 
             Estamos interesados en:                                                                   
 

* Archivos de correspondencia (hasta 1940) 

  * Conjuntos y colecciones de importancia 

    * Estudios y proyectos avanzados 

      * Piezas raras y singulares 

 
 

             Discreción y solvencia 
                   Pago al contado 
_____________________________________ 
 

Servicio integral 
 

Disponemos de un surtido y extenso stock                                                                  
con más de 100,000 cartas que ofrecemos                                                
en trato privado y en oferta personalizada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
Historia postal                                                  

Investigación 

Seriedad 

Tasaciones 

Orientación 

Rapidez 

Innovación 

Asesoría 
 
  

Peritaciones 

Ofertas 

Subastas                                                                        

Trato privado 

Adquisiciones 

Liquidez 
 

 

 

 

 

 

      Telf. 629218011   www.historiapostal.net

.

Cada lote se acompaña de un certificado propio de autenticidad. El mismo no 

supone un coste añadido y refrenda que la pieza es original y con arreglo a su 

descripción en el presente catálogo en el momento de su examen. Tal garantía es 

en todo momento válida para el comprador de la pieza y nuestra firma responde 

economicamente del dictamen.



7

Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

PRECURSORES

1    1393 (9 FEB) Palma de Mallorca a Sóller. Extensa misiva escrita en latín. Al dorso sello placa-
do. Extraordinario ejemplar. Uno de los precursores más antiguos de las Islas Baleares en manos 
privadas. 									             900€

2    1491 (20 MAY) Palma de Mallorca a Sóller. Carta con nombramiento del cargo de Mostassaf 
en favor de Bernat Castañer de Sóller. Texto en catalán con firma autógrafa del Lugarteniente Gene-
ral y Consejero Real. Mns. “Real lletra” abreviado y sello placado perdido. Rarísimo ejemplar.  750€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

3    1505 (1 DIC) Seu d’Urgell a Puigcerdà. Extensa misiva escrita en catalán dirigida al Veguer 
de la Cerdanya aunque de naturaleza particular. Extraordinario y rarísimo ejemplar ceretano en 
esta época. 									             450€

4    1520 (24 JUL) Toro (Zamora) a Palencia. Extensa carta castellana con cierre por sistema                   
“fer de lance” con lacre perdido. Muy interesante y rara. 				        350€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

6    1659 (18 ENE) Madrid a Siguenza. Porteo mns. “medio real” y anotación de carga tachada 
por “no pagada” y sobrescrito “con dos libras de polvos de cartas”. Extraordinaria anotación 
en un correo del s.XVII. Una de las piezas más interesantes del archivo de Siguenza que dió los                               
3 certificados de 1660. 								            450€

5    1642 (4 FEB)  Narbona (Francia) al Mariscal de Brezé, Virrey de Catalunya y General de los 
Ejércitos del Rey de España. Carta remitida por el barón d’Ambrès. Sistema de cierre por lacrado 
con hilos de seda (estos últimos perdidos). Interesante texto acerca de un prisionero en el con-
texto de la Guerra dels Segadors. Excepcional testimonio postal de esa contienda. (Se adjunta 
regesto del s.XVIII del archivo nobiliario que contenía la misiva). 			    1500€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

7    1661 (22 OCT) Pineda de Mar (Barcelo-
na) a Perpiñán. Carta cursada privadamente 
con doble dirección de “primera y segunda 
vía”. Muy interesante misiva dirigida a la 
recién perdida Perpiñán debido al Tratado 
de los Pirineos. Dos piezas conocidas, am-
bas Ex. Col. Coulanges.              	      450€                              

8    1668 (25 ABR) Madrid al Capitán 
General del Reino de Nápoles. Fda. “Yo 
la Reina” por Mariana de Austria, regen-
te durante la minoría de edad de Carlos II. 
Escrita sobre papel sellado de sello tercero 
de 34 maravedís. Muy interesante y rara al 
dirigirse al Reino de Nápoles durante el pe-
riodo de Dominación española.             350€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

9    1686 (JUL) Roma a Zaragoza. Porteo mns. “2 reales”. Al dorso sello placado a las armas del 
remitente. Muy interesante y rarísima envuelta. 					         300€

10    1696 (14 AGO) Lisboa a Amberes. Marca mns. “D’Espagne” (Domènech nº1). Porteo mns. 
“1:10” un escalín y 10 dineros. Excepcional marca postal. La más antigua conocida con origen en 
Portugal. 									             750€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

11    1721 (26 FEB) Madrid a Ávila. Se-
llo negro (nº31) y mns. “Por El Rey”. Car-
ta Real fda. “Yo El Rey” (Felipe IV). Al 
dorso sello placado con las armas Reales. 
Texto sobre los prevendos que componen 
el cabildo. Preciosa y muy rara en esta ex-
traordinaria calidad. 		  300€

PREFILATELIA

12    1766 (26 ENE) Nervi (Italia) a Madrid. Marca “D LISTA” (nº92) y fechador 
de llegada en negro de Madrid. Porteo mns. “6” reales. Muy interesante marca de 
distribución, el tipo más antiguo de España en su categoría de lista de Correos.                                    
Ex. Col. Lecha.	 							         350€ 
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

13  1795 (25 MAY) “Campo de Fallinas” a Barcelona. Marca “EXTº DE/ CATALUÑA” 
(nº2) en negro. Origen inédito del que se conocen sólo dos ejemplares para esta rarísima 
marca.                 							                         900€

14    1795 (12 JUL) “Coll d’Orriols” a Barcelona. Marca “EXTº DE/ CATALUÑA” 
(nº2) en negro. Único ejemplar conocido con esta fecha tópica. Pieza excepcional.                   
Ex. Col. Tizón.							                          1200€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

15  1813 (25 ABR) Gerona a Revel (Francia).                                     
Marca  “P. 132 P./ GIRONNE” (nº21) en amarillo. Aspa-
do de franqueo y al dorso mns. “5” décimas satisfechas. 
Manchas de vinagre por desinfección. Rarísimo ejemplar 
de habitual estampación en una tonalidad inédita. 600€   

16    1831 (31 MAR) Huesca  a Madrid. Marca “HUESCA/ FRANCO” (nº9) en negro. 
Aspado de franqueo y al dorso mns. “7” cuartos satisfechos y llegada. Interesante texto 
que consigna los días que llegan y salen los Correos en esta para informar a la edición del 
diccionario postal en redacción en aquel momento. Muy interesante. 	                     180€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

17    832 (5 OCT) Barcelona  a La Junque-
ra. Marca “B./ CATALUÑA” (nº49) en rojo y 
mns. “Diligencias”. Sin portear por ser del 
Servicio. En el interior espectacular membre-
te impreso de la Sociedad de Diligencias y 
Mensagerías (sic). Muy interesante.         150€

18    1836 circa.  Tolosa (Francia) a Huesca. Carta transportada en el correo de Tremp 
(marca T.42/CATALUÑA).  Texto marcadamente político con colofón “Muera, muera, 
muera/ La Ynfame y Vil Constitucion/ Yo el Realista” (sic). Muy curiosa.		     250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

19  1836 (AGO)  Dinamarca a Málaga. Marca mns. “Recommandirt” y “Franco prè-
Givet” mns y refrendada de cuño en rojo. En tránsito “DANEMARCK/ PAR HAM-
BOURG” y “CHARGÉ”ambas en negro de origen y “CHARGÉ” en azul de París. 
Porteo “15RS. 4” reales/maravedís.  En el frente toma de razón del Correo General                             
(30 Agosto) y en destino (3 Septiembre). Al dorso tránsito por Hamburgo y “Recibí”en 
el interior. Rarísimo sobrescrito prefilatélico procedente de Dinamarca durante la Pri-
mera Guerra Carlista. 					                             	 1800€

20  1837 (19 JUN)  Bruselas (Bélgica) a Madrid. Fechador “CHARGÉ” y “PF” recua-
drado, todas en azul celeste característico de Bruselas. En tránsito “CHARGÉ” en azul 
de París y mns. “De París” y porteo “12 rs” reales.  En el frente toma de razón del Correo 
General (28 Junio) en  Cádiz (3 Julio) y a la llegada (5 Julio). Al dorso “Recibí” de otra 
persona por fallecimiento del interesado. Rarísimo frente de certificado prefilatélico 
procedente de Bélgica durante la Primera Guerra Carlista. 			   1800€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

21  1838 (2 ENE)  Amberes (Bélgica) a Puerto de Santa  
María (Cadiz). Fechador “CHARGÉ” y “PF” recuadra-
do, todas en rojo característico de Bruselas. En tránsito    
“CHARGÉ” en azul de París y mns. “De París” y porteo “10 
rs” reales.  En el frente toma de razón del Correo General                             
(12 Enero) y en Cádiz (19 Enero). Al dorso “Recibí…lo con-
tenido bajo este sobre” del interesado. Rarísimo frente de 
certificado prefilatélico procedente de Bélgica durante la 
Primera Guerra Carlista. 			                   1600€

22    1840 circa. Arrecife a Garachico. Marca “A· L/ FRANCO” (nº1) circular en rojo 
oxidado. Sobre de confección manual con nota al dorso “Al amigo que no hay tal a nin-
gún precio”. Muy interesante y raro. 					       350€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

23    1844 (24 DIC) Riego a Zamora. Fechador y “FRANCO” de uso general (nº 4 y 6) 
ambas en rojo aceitoso de Puebla de Sanabria. Al dorso mns. “5” cuartos satisfechos. 
Preciosa y muy rara carta completa. Ex. Col. Lecha. 				      180€

24    1848 (6 ABR) Logroño a Olorón (Francia) Fechador y “P.P.” (nº 8 y 13) ambas en 
rojo. Tránsito por San Juan de Luz y porteo mns. “6” décimas. Primera fecha de uso de 
las 3 conocidas Ex. Col. Lecha. 						        250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

25    1849 (3 MAY) Canaria a Madrid. Marca “GRAN/ CANARIA/ FRANCO” (nº4) 
recercada en rojo de Las Palmas. Mns. “1ª vía”. Precioso y rarísimo ejemplar dirigido a 
la Península. Ex. Col. Doreste. 						         400€

26    1851 (12 JUN) Fuerteventura a La Orotava. Numeral de origen “13” al dorso en 
mns. y en el frente porteo “3.C.” recercado en rojo. 4 cortes de desinfección alineados de 
12 milímetros y manchas de vinagre. Muy interesante y rarísima desinfección interin-
sular Canaria. Ex. Col. Doreste.						        350€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

27  º1  1850 (4 ENE) Segovia a Madrid. 6 cuartos negro (I) mat. fechador que en diversas 
ocasiones se subastó como primer día de circulación si bien se trata de un “4” retocado 
como dictaminó Graus. Sólo 2 piezas conocidas con este mat. y primer sobre mecaniza-
do y oficial franqueado en España. Ex. Col. Graus.  				    1500€   

Nota: Se añade al ejemplar copia del cert. Nº0007899 de CEM (1989)                                                    
que lo certificó como primer día. 

EMISIONES CLÁSICAS: 1850-1900

28  º1A  1850. 6 cuartos negro (II-13) 
mat. especial “araña hueca” en negro 
característica de Santa Cruz de Te-
nerife. Precioso ejemplar, el mejor en 
sello suelto que hemos visto. Ex. Col. 
Hall. Cert. Soro (2001).	               350€

29  º1  1850. 6 cuartos negro (I) mat. prefilatélico “10 ½” 
cuartos de porteo en rojo de Zaragoza. Precioso ejemplar al 
que acompaña la carta prefilatélica que confirma su origen.                   
Ex. Monge. Cert. COMEX. 			                       400€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

30  º1  1850. 6 cuartos negro (I-22) mat. reji-
lla en negro conocida por “Grille de Fran-
ce”. Extraordinaria obliteración extranjera 
sobre la primera emisión postal española. 
Dos ejemplares conocidos y este sobre pe-
queño fragmento. Se acompaña carta fran-
cesa franqueada que confirma su origen.              
Ex. Col. Domingo. Cert Graus (2012).  2500€

31    1850 (11 ENE) Santiago a Madrid. 6 cuartos negro (I-19) mat. fechador de Santiago 
que se repite en el frente. A la llegada mat. parrilla en negro de Madrid en sus primeras 
fechas de uso y excepcional como mat. en destino. Envuelta con mat. mixto de gran 
interés. Ex. Col. Tizón. 						                           250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

32   1  1850 (31 ENE) Zaragoza a Madrid. 6 cuartos negro (I) mat. prefilatélico “0” en 
azul de Zaragoza. Se acompaña carta con este mismo signo de porteo que confirma su 
origen. Muy fresco y atractivo ejemplar pese a tener parte del margen inferior algo corto. 
Cert. COMEX (2007).							         300€

33  1A  1850 (21 DIC) Madrid a Santiago. 6 cuartos negro (II-27) mat. araña. En el fren-
te fechador con variedad por error de composición con la cifra “1” de “21” invertida. 
Envuelta de exquisita calidad de esta extraordinaria variedad, único ejemplar conocido 
así. Pieza de gran amateur. Ex. Col. Domingo. Cert. COMEX (2007).		    600€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

34  6  1851 ( 1 ENE) Madrid a Ávila. 6 cuartos negro mat. araña. En el frente fe-
chador. Preciosa envuelta circulada el primer día de validez postal del sello.                                    
Ex. Col. Novo. 								          450€

35  6  1851 (10 JUN) Lérida a Viella. 6 cuartos negro mat. araña. En el frente fechador. 
Al dorso tránsito por Tremp. Rarísima envuelta dirigida al Valle de Arán. La primera 
pieza franqueada de este difícil destino que atesoraba la col. Tizón. 		    250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

36  20  1853 (25 FEB) Mataró a La Habana. 5 reales verde mat. parrilla. En el frente 
fechador y “FRANCO” de uso general en azul. Al dorso llegada el 31 de Marzo. Extraor-
dinaria misiva de gran frescor, rareza e interés. El mejor ejemplar de cuantos se co-
nocen franqueados con el 5 reales a Antillas por su conservación y nitidez de marcas 
postales. Pieza extraordinaria de gran amateur. Ex. Col. Jewell.  		    PSD

Nota: Esta pieza se subastó en Londres en marzo de 2000 cubriendo                                                         
su estimación de 25000/35000 dólares
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

37  26 1854 (25 MAY) Ejea de los Caballeros a Zaragoza. 5 reales verde mat.                         
parrilla. En el frente fechador en rojo y “recibí”. Extraordinario certificado sencillo 
de esta emisión. Dos conocidos franqueados con este valor. Cert. Graus (2000) quién 
desestimó su originalidad y COMEX (2018) que la atestiguó según investigaciones pos-
teriores. Pieza de gran importancia ya recogida en el censo y libro de Perpiñá sobre el 
correo certificado. Pieza cumbre del correo aragonés. 	 		                   4500€

38  47  1857 (29 AGO) Marsella (Francia) a Barcelona. 2 cuartos verde mat. parrilla. En 
el frente fechador tipo II en azul. Muy interesante envuelta con origen en Francia depo-
sitada directamente en el correo interior de Barcelona en las primeras fechas de uso de 
ese fechador. Ex.Col. Graus. 				                                        180€
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39   48  1856 (23 JUN) Martorell a Cantal (Francia). 4 cuartos rojo mat. parrilla y en 
el frente fechador “MARTORELL/ BARCELONA”ambos en azul aceitoso característi-
co de esta localidad. Marca “España” en azul de La Junquera y tránsito por Perpiñán.        
Tasada con “5” décimas. Al dorso tránsito por Toulouse y Aurillac. Muy rara tonalidad 
de obliteración. 								          250€

40   48F  1856 (11 OCT) Rute a Valencia. 4 cuartos rojo falso de época tipo I conoci-
do por “nariz de cerdo” mat. parrilla y en el frente fechador “LUCENA/ CORDOBA”                  
tipo I en azul. Preciosa y rara carta completa en esta calidad. 			    200€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

41  52  1860.  (31 JUL) Barcelona a Madrid. 4 cuartos amarillo mat. RC “2” en negro 
de Barcelona. En el frente fechadores de 31 de Julio y 7 de Agosto al retener la carta. Al 
dorso llegada. Muy interesante y rara envuelta retenida sin motivo aparente. Precioso 
ejemplar.  Ex. Col. Monge y Matrix. 					                        250€

42   52  1862 (13 MAY) Lérida a Barcelona. 4 cuartos amarillo, falso de época (Graus 
tipo XII) mat. fechador ambulante “DE ZARAGOZA A BARCELONA/ EST. AMB. 
DESC.” Que se repite en el frente. Al dorso llegada. Extraordinario uso de un falso 
postal en el ambulante del ferrocarril. Primera pieza conocida así. Ex. Col. Graus.                          
Cert. Graus (2011). 						                        3500€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

43  53  1862 (7 JUN) La Junquera a Chalons sur Marne (Francia). 12 cuartos car-
mín mat. RC “61” y en el frente fechador fronterizo “ESPAÑA/ LA JUNQUERA” 
y “P.D.”, todos en negro y tránsito por San Juan de Luz. Precioso y raro frontal.                                         
Ex. Col. Tizón. 								          150€

44   55  1861 (23 DIC) Barcelona a La Habana. 1 real azul, falso de época (Graus 65-I) 
conocido como falso de Barcelona mat. RC “2” y en el frente fechador. Rarísimo en carta. 
Ex. Col. Rossell. 								          750€
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45   56(2) 1862 (24 MAR) Cádiz a Veracruz. 2 reales lila pareja horizontal mat.                      
RC “3”. En el frente fechador y marca “PAID/AT HAVANA” coronada en negro y 
fechador inglés al desembarcarse en Cuba el 22 de julio y así, cursándose por el                               
correo inglés –porteo mns. de 1 chelín–, para asegurar su arribo a Veracruz. Excepcio-
nal franqueo mixto durante la intervención francesa en Méjico. Tres piezas conoci-
das. Ex. Col. Thompson. 							       2500€

1862 (24th March). Cover from Cadiz to Veracruz endorsed “Vapor Via de La Habana” bearing 
Spain 1860 2r. lilac pair tied by Cadiz “3” handstamp. On arrival in Havana (July 22), cover 
was forwarded on to Veracruz by British Packet with fine strike of crown “Paid at Havana” in 
black (SG CC1). Extremely rare mixed franking during the French occupation of Mexico. 

Three covers known. Ex. Col. Thompson.
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46   58  1863 (SET) a Barcelona. 4 cuartos marrón mat. circular del carril que se repite 
al dorso “1863/28 SET/16” probablemente de Cardedeu. Rarísimo frontal con solapa 
posterior. 3 piezas conocidas en esta emisión circuladas con marca del carril.             600€

47   61F  1862 (24 MAR) Barcelona a Matanzas (Cuba). 1 real castaño, falso de época 
(Graus 74-I) mat. RC “2”y en el frente fechador de Barcelona. Mns. “Vapor correo”.       
Rarísima carta completa. Ex. Col. Graus y Rossell. 				    1200€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

48   Yv29 1864 (4 MAY) Puigcerdà a Audincourt (Francia) 20 cts de franco francés mat. 
PC “567” de grandes cifras en negro de Bourg Madame. Al dorso tránsito por el ambu-
lante de Cette y llegada. Excepcional origen español aceptado como francés y por ello 
cursada al uso. Muy interesante fraude postal. Pieza de gran interés en las relaciones 
postales hispano-francesas y de la Cerdaña española. 				      250€

49  64 1864 (4 OCT) Viella a Lérida. 4 cuartos rojo mat. fechador tipo II “VIELLA/ 
LERIDA” que se repite en el frente. Rarísimo frontal. Uno de los mat. más raros de la 
emisión. Ex. Col. Portella.                           350€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

50   64(3)  1864 (30 OCT) Madrid a Oviedo. 4 cuartos rojo, tira vertical de 3 mat. fecha-
dor “NORTE/ AMB. ASC.” Del ambulante norte ascendente. Al dorso lacre de cierre y 
llegada. Muy interesante SCM de triple porte por el ferrocarril. 			    250€

51   65(4) 1864 (15 NOV) Valencia a Lyon (Francia) 12 cuartos verde, tira horizontal de 
4 mat. PC “8” franqueada al dorso. En el frente fechador de origen, “P.D.” recercado en 
negro y tránsito por San Juan de Luz. Leves defectos en el anverso. Precioso y raro fran-
queo de cuádruple porte. 						                        250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

52  67y 67F  1864 (4 JUL)  Barcelona a La Habana. 1 real castaño, falso de época (Graus    
83-II) y sello auténtico mat. PC “2” en negro de Barcelona. En el frente fechador. Extraordi-
nario franqueo combinado, único conocido en esta emisión. Ex. Col. Rossell.              1250€

53   75  1865 (25 OCT) Madrid a Viella. 4 cuartos azul mat. PC “1” en negro de 
Madrid. En el frente fechador. Al dorso llegada. Rarísimo SCM dirigido al Valle                            
de Arán. 								          250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

54   79  1865 (7 OCT) Barcelona a Sheffield (Inglaterra). 2 reales lila oscuro mat. PC “2” 
en negro de Barcelona. En el frente fechador y “PD” en azul de La Junquera. Al dorso 
tránsito por La Junquera y llegada. Rara tonalidad en carta. 			     250€
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Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

55  Telégrafos 14  1866 (JUL) Córdoba a Don Beni-
to (Badajoz). 40 cts de escudo azul para telégrafos mat.                              
RC “10” en negro de Córdoba. Al dorso fechador de lle-
gada. Rarísimo fragmento con información postal prácti-
camente completa que atestigua la confusión al usar este 
valor en lugar de un 4 cuartos para el franqueo ordinario 
de una misiva. Sólo se conoce otra carta completa circula-
da con este valor. Cert. COMEX (2012).                           450€

56    81  1866 (21 SET) Palmeira a Génova (Italia). 4 cuartos azul mat. fechador “PUEBLA 
DE CARAMIAL/ CORUÑA” que se repite en el frente. Tasada con “11” décimas.  Por error 
de lectura se manda a Gerona y después a Génova. Al dorso llegada a ambas y tránsito por 
La Junquera y Ventimiglia. Rarísima envuelta con franqueo insuficiente.                      350€
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58   82 1866 (5 JUL) Gibraltar a París (Francia). 12 cuartos naranja mat. RC “63” 
en negro de San Roque. En el frente fechador y tasa “9” décimas de franco y marca                               
“FRANQUEO/ INSUFICIENTE” en negro. Mns. “Via Madrid” y llegada. Rarísima en-
vuelta insuficientemente franqueada con origen en Gibraltar. 		    300€

57   81(3) y 82  1866 (29 ENE) Barcelona a Marsella (Francia) 4 cuartos azul, 3 ejempla-
res y 12 cuartos naranja mat. fechador de Barcelona que se repite en el frente, ambulante 
de Carcassone a Tarbes y “P.D.” recuadrado en azul. Al dorso tránsito por La Junquera 
y llegada. Muy interesante envuelta con franqueo combinado para cubrir un doble porte 
a Francia.  								          250€
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60   88(6)  1867 (26 ABR) Gibraltar a Lyon (Francia). 4 cuartos azul, dos tiras de 3 mat. 
PC ”1” en negro de Madrid. Marca “P.D.” recuadrada. Excepcional franqueo de doble 
porte con origen en Gibraltar. Única conocida. 				      350€

59  82(6)  1866 (29 MAR) Madrid a Remscheid (Alemania). 12 cuartos naranja, bloque 
de 4 y pareja. Mat. PC “1” en negro de Madrid. En el frente fechador y “P.D.” recuadra-
da en negro. Excepcional franqueo de triple porte a Prusia que incluye el uso de un 
bloque de cuatro en frontal con solapas posteriores (como se acostumbra a conservar la 
correspondencia de este archivo prusiano). 				                         250€
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62   93  1869 (19 FEB) Lyon (Francia) a Barcelona. 5 mils verde mat. PC “2” en negro 
de Barcelona y al dorso marca “1” de reparto. Muy interesante impreso francés depo-
sitado directamente en el correo interior de Barcelona. 			     150€

61   92  1868 (12 ENE) San Sebastián a Bruselas (Bél-
gica). 20 cts lila mat. RC “41”. En el frente fechador y 
“P.D.” ovalado en rojo. Al dorso tránsito por el ambu-
lante del mediodía y llegada. Extraordinario franqueo 
insuficiente de 17 cuartos en lugar de los 19 precepti-
vos. Ex. Col. Conti y Graus. 2 conocidas (la primera: 
VPN2016 lote 69).  			            750€
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64   98F  1869 (31 DIC) Barcelona a Ibiza. 50 mils violeta falso de época (Graus 73              
tipo III) mat. PC “37” en negro de Palma de Mallorca. Al dorso llegada en azul. Excep-
cional circulación, 2 piezas conocidas y la única de la emisión circulada el último día 
de validez postal. Ex. Col. Rossell.						        500€

63   94, 107(3) y 109   1871 Santander a Tampico (Méjico). 10 mils castaño -desmone-
tizado-, 3 ejemplares de 50 mils azul y 200 mils castaño mat circular de la estación tele-
gráfica de Santander en azul. Mns. “Vapor Guadeloupe” y tasada a la llegada con “2” 
reales. Al dorso marca del remitente y tránsito por el paquebote francés. Excepcional 
franqueo mixto desmonetizado de 360 milésimas para cubrir un porte simple por la 
vía francesa. Pieza de gran rareza e importancia, clave en la línea B española de Saint 
Nazaire. Única conocida por franqueo y obliteración. 			   2000€
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66  107  1870 (1 ENE) Santiago a Villagarcía. 50 mils azul mat. PC “AS” en negro de 
Santiago. En el frente fechador. Al dorso llegada. Primer día de circulación. 	    150€

65   98, 99 y 100  1869 (24 AGO) Barcelona a Buenos Aires (Argentina). 50 mils vio-
leta, 100 mils castaño y 200 mils verde mat. PC “2” en negro de Barcelona. En el frente 
fechador y mns. “Via de Lisboa”. Al dorso tránsito por Badajoz y Lisboa. Muy bonito 
franqueo de 350 milésimas con arreglo a la tarifa simple a América del Sur vía Portugal. 
Ex. Col. Tizón.								          250€
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67  107 y 109  1870 (ABR) a Gergal (Almería) 50 mils azul y 200 mils. castaño mat.
fechador tipo II ilegible en negro aceitoso que se repite en el frente. Anotación mns. de 
número de certificado. Oportunidad para representar el correo certificado en esta emi- 
sión con una pieza de porte simple.					                         750€

68  108  1871 (9 SET) Corcubión (Coruña) a Génova (Italia). 100 mils castaño rojizo 
mat. RP. En el frente fechador y marca recuadrada de franqueo insuficiente. Tasada 
con “6” décimas y sello italiano de 60 centesimi mat. fechador de llegada. Interesante y 
bonito frontal. 								          200€



44

Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

69  108F  1871 (26 OCT) Barcelona a Madrid. 100 mils. castaño falso de época (Graus 
141-II) mat. RP. En el frente fechador y marca del remitente. Muy raro uso de este 
falso postal como franqueo único cubriendo un doble porte nacional. Ex. Col. Graus y 
Rossell. 									          500€

70  108F y 109(3)  1871 (7 OCT) Barcelona a Buenos Aires (Argentina). 100 mils. cas-
taño falso de época (tipo Graus 141-III) y tira de 3 sellos auténticos de 200 mils. castaño. 
Mat. RP y en el frente fechador. Al dorso tránsito por Badajoz y Lisboa. Extraordinaria 
combinación para cubrir un doble porte de 700 mils. a Argentina por la vía de Portugal. 
Pieza de gran rareza y plasticidad. Franqueo inédito. Ex. Col. Rossell. 		  1500€



45

Venta a precios netos Selección de Historia Postal 2023

71  109(4)  1871 (24 MAY) Santander a Trinidad de Barlovento (Venezuela). 200 mils. 
castaño, 4 ejemplares mat. óvalo de puntos especial de Santander. En el frente fechador, 
marca “P.D.” recercada en rojo, tránsito por Inglaterra y marca “SHIP-LETTER” lineal 
en rojo aplicada en Saint Thomas. Al dorso tránsito por el ambulante norte. Rarísima 
carta de doble porte a Venezuela con marca shipletter. 2 conocidas. 		    750€

72  113  1870 (27 OCT) Agullana a Saint Michel de Motes (Francia). 12 cuartos castaño 
mat. RC “61” en azul de La Junquera. En el frente fechador fronterizo “ESPAÑA/ LA 
JUNQUERA”, “P.D.” recuadrado en azul y tránsito por Le Perthus. Al dorso tránsito 
por Perpiñán. Interesante impreso con esquela funeraria que circuló abierto y en tarifa 
de carta normal. Muy curioso.						        120€
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73  122(3)  1872 (3DIC) Gijón a Madrid. 12 cts lila grisáceo, 3 ejemplares mat. RP. En 
el frente fechador y marca “FERRO-CARRIL DE LANGREO/GIJON” ovalada con tren 
en verde. Rarísima envuelta de triple porte dirigida al admor delegado del ferrocarril de 
Langreo. 2 conocidas con este franqueo. 					       300€

74  133  1873 (1 JUL) Haro a Barcelona. 10 cts verde mat. RP. En el frente fechador. 
Primer día de circulación de este sello. Muy rara. Ex. Col. Graus. 		    150€
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75  137(2)  1873 (12 NOV) Castro Urdiales a Buenos Aires (Argentina). 50 cts, 2 ejem-
plares mat. RP. En el frente fechador y mns. “Via de Lisboa”. Al dorso tránsito por la 
estafeta de cambio de Madrid. Interesante franqueo de 1 pta por la vía de Portugal.  150€
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76 º160 1875. 50 cts carlista 
verde mat. marca militar del 
Batallón de Arratia en rojo. Ra-
rísima obliteración y color em-
pleado en la 3ª Guerra Carlista. 
Ex. Col. Ortuondo.  Cert. Graus 
(1986).                                   350€

77 º161 1875. 1 real carlista 
castaño mat. del Tribunal Su-
perior de Justicia Vaco-Na-
varro ovalado en azul y trazo 
de tinta. Muy raro. Ex. Col.                 
Ortuondo.                                  200€

78 º161  1875. 1 real carlis-
ta castaño mat. “DIOS. PA-
TRIA Y REY/ DIRECCION 
MILITAR/ DE LA FRON-
TERA” en azul. Fdo. Graus.                                        
Ex. Col. Ortuondo.                 100€

79  167  1875 (8 OCT) Almería a Alger (Argelia). 40 cts castaño mat. fechador. En el 
frente fechador “ESPAGNE/ ORAN” y “P.D.” recuadrado, ambas en rojo y “P.P.” de 
gran formato que nunca habíamos visto en el correo español. Al dorso tránsito por Orán 
y llegada. Marca del Vice Consulado de Francia en Argelia. Rarísima asociación de mar-
cas y destino. Ex. Col. Graus. 					                        350€
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80  174 y 176  1877 (22 MAR) Barcelona a Perpiñán (Francia). 5 cts castaño y 20 cts ver-
de bronce mat. taladro de puntos limados. En el frente fechador y tránsito por Perpiñán. 
Al dorso tránsito por La Junquera y llegada. Interesante y raro franqueo para componer 
la tarifa de 25 céntimos a Francia. Envuelta con solapa posterior.		     150€

81  175 y 188   1877 (23 NOV) Sevilla  a Madrid. SCM dirigido a SAR la Infanta 
Doña Pilar de Borbón en el Palacio Real. 10 cts azul y 15 cts rojo mat. RP. En el frente 
fechador. Al dorso precioso escudo Real repujado y multicolor remitido por la Reina 
Mercedes. 						                                          350€
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83  192  1878 (4 AGO) Madrid a Burdeos (Francia). 10 cts castaño mat. RP con estrella. 
En el frente fechador tipo trébol y tránsito por San Juan de Luz. Muy interesante fran-
queo insuficiente de 10 cts en lugar de los 40 preceptivos para cubrir un porte simple a 
Francia que no se debió detectar por la similar tonalidad de ambos franqueos.             180€

82  177  1876 (27 JUN) Barcelona a Génova (Italia). 25 cts castaño mat. fechador                
“ESPAGNE/ MARSEILLE” en rojo que se repite en el frente. Al dorso tránsito y llegada. 
Rarísma obliteración marítima al depositarse directamente en el barco.  Cert. Graus 
(1999). 									            350€
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84  192(2) y 183  1879 (31 MAY) Madrid a Santander. 10 cts castaño en pareja vertical 
y 10 cts verde IG mat. RP con estrella. En el frente fechador tipo trébol. Al dorso llegada. 
Muy interesante e ilustrativo franqueo al suprimirse el 1 de Mayo los sellos de IG pero 
no el impuesto que se autoriza hasta el 31, fecha de la presente pieza. 	                    180€

85  203(2)  1879 (29 JUL) Barcelona a San Juan de Puerto Rico. 20 cts castaño rojizo, 
pareja mat. RP con estrella y fechador. Rara franqueo con el 20 céntimos. Interesante 
carta completa dirigida a Puerto Rico. 					       150€
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86  tasa francesa  1885 (15 AGO) Lés (Lérida) a Clariach (Francia) SCM sin franquear 
con fechador tipo trébol de origen y “T” de tasa. Sellos de 20 y 30 cts de franco francés 
de tasa negros mat. fechador a la llegada. Al dorso Tránsito por Lés y el ambulante de 
Cette. Interesante franqueo insuficiente con origen en el Valle de Arán. Leve rotura 
por apertura.								          250€

87  204  1887 (3 NOV)  Madrid a Bolonia (Italia). SCM 
de luto dirigido a SAR la Infanta Doña Eulalia en el Pa-
lacio de Montpensier. 25 cts gris mat. fechador. Al dorso 
ambulante norte y llegada y precioso escudo Real en ne-
gro. Remitido por la Reina regente.                                   350€
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88  204  1887 (26 DIC)  Madrid a Niza (Francia). SCM de 
luto dirigido a SAR la Infanta Doña Eulalia en el Hotel de 
Luxemburgo. 25 cts gris mat. fechador “ESTAFETA DE 
CAMBIO/ MADRID” y en el frente ambulante de Irún a 
Burdeos. Al dorso precioso escudo Real repujado y llega-
da. Remitido por Antonio de Orleans y Borbón, Infante 
de España. 		              		                 350€

89  204F  1881 (26 SET) Barcelona a Santa Eulalia de Badens (Francia). 25 cts gris, fal-
so de época (Graus 153-II) mat. fechador trébol y en el frente ambulante de Burdeos a              
Cette. Al dorso tránsito por Troyes. Excepcional circulación de este rarísimo falso pos-
tal. 2 conocidos. Ex. Col. Graus y Rossell.  				                   1500€
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90  210 y fiscal  1885. Veredas (Ciudad Real) a Lagarde (Francia) y reexpedida a Lyon. 
15 cts naranja y 10 cts verde de timbre móvil mat cartería “CARTERIA/ VEREDAS” 
en cartucho de tipo oficial. Al dorso tránsito por el ambulante de Cette y llegada. Muy 
interesante franqueo improcedente para cubrir la tarifa de 25 céntimos a Francia por 
medio de sello fiscal. 					                                         180€

91  210  1886 (24 MAY) Irún a Bayona (Francia) 15 cts naranja mat. fechador “ESTA-
FETA DE IRUN/GUIPUZCOA” que se repite en el frente. Al dorso llegada. Tarifa fron-
teriza. 5 piezas conocidas en esta emisión. Ex. Col. Coulanges. Cert. Graus (1997).  350€
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92  210  1888 (3 OCT) Málaga a Granada. 15 cts naranja 
mat. fechador. Espectacular SCM con publicidad del remi-
tente. En el frente marca “ESTUVO EN LISTA” en cartucho 
y al dorso “CORREO/ DE LA/ TARDE”. Devuelta al remi-
tente. Muy interesante y rara con esta asociación de marcas. 
Ex. Col. G. Guillamón.  			                          200€

93  fiscal  1889 (15 NOV) Valencia de Alcántara (Cáceres) a Lisboa (Portugal). 10 cts 
verde timbre móvil mat. fechador tipo trébol en azul. En el frente llegada. Muy intere-
sante uso de cartulina a modo de tarjeta postal cuya prohibición a los particulares para 
su emisión no fue obstáculo para el franqueo y circulación de este ejemplar ignorando 
la legislación vigente. Ex. Col. Graus.			                                        450€
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94  219  1890 (2 JUL) Madrid a Saint Remy (Francia). SCM. 15 cts castaño mat. fechador 
y 5 sellos de distintos valores de tasa francesa por insuficiencia de franqueo hasta 85 cén-
timos mat. de Suze y Avignon dónde fueron impuestos y obliterados por reexpedición. 
Al dorso 5 fechadores distintos que permiten seguir el periplo de esta interesante misiva 
insuficientemente franqueada. 				                                       300€

95  221  1897 (23 OCT) Madrid a Nymphenburg (Ale-
mania). SCM dirigido a la Princesa Luisa Fernanda de 
Baviera. 25 cts azul mat. fechador. Al dorso lacrador 
con escudo de armas y llegada. Remitido por la Infanta 
María Teresa de España. 		                               250€
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EMISIONES MODERNAS: 1901-1940

96  PEB-6  1904 (12 OCT) Barcelona. Correo interior. Tarjeta postal franqueada con 
sello de 5 cts habilitado para 10 cts en violeta de la mensajería privada postal exprés. 
Mat. fechador privado. Muy bonito ejemplar.  			                     250€

97  1909 (15 JUL) Barcelona. Correo interior. Tarjeta postal franqueada con sello de 
25 cts rojo de la mensajería privada “JOVENTUT/ POSTAL/ EXPRESS” mat. en azul 
“SERVEY POSTAL” (sic) de su propio servicio. Esta empresa operó durante muy poco 
tiempo en el barrio barcelonés de Gracia y, junto con la afamada “postal expréss” de la 
calle canuda fueron las únicas que emitieron sellos. Pieza excepcional de la que se cono-
ce sólo otro ejemplar. 							       1500€
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98  269  1919 (27 AGO) Barcelona. Correo interior. 10 cts rojo mat. fechador. SCM 
dirigido al abonado núm 892 de Postal Expréss. En el frente timbre de fechas en violeta. 
Única pieza conocida dirigida a la mensajería. Ex. Col. Graus. 			     250€

99  246 y fiscal  1910 (24 MAR) Almoradí (Alicante) a Washington (Estados Uni-
dos) 15 cts violeta y 10 cts castaño de timbre móvil no aceptado por improcedente y 
por ello tasada “T/ ESPAGNE” y con marca y sellos americanos de tasa de 2 cts apli-
cados en Nueva York y marca recuadrada de recepción en violeta. Al dorso llegada.                                                
Muy interesante y rara.  							         250€
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100  248 1907 (9 JUL) Prisión de Madrid a Cape Town y reexpedida a Londres. 25 
cts azul mat fechador y 1 penique rojo inglés mat. “CAPE TOWN”. Al dorso diversos 
tránsitos debidos a su reexpedición. Rarísimo franqueo mixto con interesante texto de 
un coronel americano prisionero durante la Guerra de Cuba.			     250€

101  274(2)  1917 (30 MAY) Santiago a Roma (Italia). 25 cts azul, pareja mat.                            
“CERTIFICADO/ SANTIAGO” y en el frente marca “R” y “R/ SANTIAGO” y marca 
de exención de censura al dirigirse al Papa Benedicto XV. Al dorso tránsitos y llegada. 
Muy interesante SCM dirigido al Vaticano.					       250€
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102  1838 (JUL) Buenos Aires (Argentina) a Cádiz. Marca “FRANCA/ FERROL” 
(nº13) en azul. Mns. “Por el vapor” y aspado de franqueo. Al dorso mns. “15” cuartos 
satisfechos. Muy interesante carta cursada privadamente hasta Galicia y allí franqueada. 
3 conocidas con esta circunstancia. Ex. Col. Pedro Monge. 			    250€

CORREO MARÍTIMO

103  1851 ¿Argentina? a Barcelona. Marca “BUENOS/ AYRES” (nº53) en rojo de Cá-
diz. Porteo “7.R.” reales en rojo de Barcelona. Al dorso fechador de llegada y sobreporte 
“6ms” maravedís. Preciosa envuelta con esta rarísima marca gaditana empleada para 
señalar el correo procedente de Argentina. 					       350€

ARGENTINA
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104  1829 (1 AGO) Bahía (Brasil) a Barcelona. Marca “YNDIAS” (nº92) y porteo “7R” 
reales, ambas en rojo de Barcelona. Tenue marca de San Roque indicativa de su curso vía 
Gibraltar. Mns. “Dispatch” del barco que la transportó. Muy raro correo marítimo con 
origen en Brasil. 								         350€

105  1810 circa ¿Colombia) a Calella. Marca “SANTA FÈ” (nº62) lineal en rojo de 
Cádiz. Porteo mns. “7” reales y mns. “Corbeta/ Paloma”. Extremadamente rara marca 
para indicar la procedencia de la capital de Colombia aplicada en Cádiz. Envuelta de 
exquisita calidad. 						                                             350€

COLOMBIA

BRASIL
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106  1822 (13 JUN)  La Habana a Vilanova i La Geltrú. Marca “CADIZ” (nº16) lineal en 
rojo y marca “Yndias” mns. por ello porteo “13” cuartos rectificado a “5” reales en mns. 
Rarísima marca manuscrita que confirma por el porte su aplicación catalana. Extraordi-
nario y muy ilustrativo ejemplar. 					                       450€

GRAN ANTILLA

107  1844 (19 MAR) Santiago a Saint Thomas. Marca “PAID/ AT/ STJAGO DE CUBA” 
(nº20) coronado en rojo de la agencia postal inglesa. Al dorso fechador (nº19) de la mis-
ma. Extraordinaria marca postal de gran valor e importancia. Pieza clave del correo 
marítimo caribeño y de las agencias postales inglesas y sus afamadas marcas “paid”.              
Ex. Col. Lecha. 						                                     5500 €
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108  1851 circa. Madrid a La Habana. Fechador de origen y marca “CORREO                        
MARITIMO/Nº4” en azul (nº47) e incierta marca “D” recuadrada en rojo atribuida 
a la propia Empresa de Correos Marítimos. Rarísima envuelta con marca extrema-
damente rara (ese índice y una teoría acerca de su significado tomará en la próxima 
edición de PE).     							         750€

109  1852 (10 ABR) Barcelona a La Habana. Marca “PENINSULA” (nº30) lineal en 
azul y porteo “4” reales, todas aplicadas a la llegada. En el frente curiosa anotación mns. 
“Con 26 Botifarras/42 Longanisas/Que encarga el debido cuidado/para su conservación, Tauli-
na,/a su amigo Don Narciso Albá”(sic). Llegada al dorso. Rarísima marca postal en fecha 
inédita que es la última de uso conocida de este tipo de marca. Pieza de gran rareza e 
interés. 								                          900€
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110  Antillas7 (2)  1858 (2 MAR) Santiago de Cuba a Burdeos (Francia) medio real 
azul, pareja horizontal mat. parrilla antillana. En el frente fechador “CUBA” en azul, 
tránsito por San Juan de Luz y tasada con “5” décimas al ser franqueo improcedente. 
Mns. “Par le paquet anglais”. Al dorso tránsito por el ambulante y llegada. Muy intere-
sante y raro SCM. 							         350€

111  Cuba 4A  1857 (1 diciembre) Sevilla a La Habana. 2 reales rojo sobrecargado           
“Y ¼” en negro mat. parrilla lineal. En el frente fechador en azul. Depositada privada-
mente en el correo de la Habana para su circulación interior. Extremadamente rara, pues 
sólo se conocen dos cartas con origen en España. 	                                                    2000€




